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РЕФЕРАТ 

 

Дипломна робота була виконана на кафедрі фармакології та технології 

ліків факультету хімії та фармації Одеського національного університету 

імені І.І. Мечникова та була присвячена дослідженню поліфенольних сполук 

та встановленню антиексудативної активності рідкого спиртово-водного 

екстракту з трави Ononis spinosa L. 

У ході дослідження було проведено спектрофотометричне визначення 

вмісту поліфенольних сполук у екстракті Ononis spinosa L., що дозволило 

кількісно оцінити його фармакологічний потенціал. Було встановлено 

оптимальні умови екстрагування, зокрема – концентрацію екстрагенту, 

гідромодуль і ступінь подрібнення сировини, які забезпечували 

максимальний вихід біологічно активних речовин. 

Дослідження антиексудативної активності екстракту проводилися на 

трьох експериментальних моделях запалення: трипсиновій, зимозановій та 

алілізотіоціонатній. У всіх випадках мазі, виготовлені на основі екстракту 

Ononis spinosa L. у різних концентраціях, проявляли виражену 

антиексудативну дію, яка зростала із підвищенням концентрації екстракту. 

Найбільш ефективною виявилась мазь із вмістом 3,5 % екстракту, яка 

забезпечувала максимальне зменшення об’єму запального набряку та 

товщини уражених тканин. 

Проведені дослідження підтвердили перспективність використання 

Ononis spinosa L. як джерела біологічно активних речовин із 

протизапальними властивостями, а також доцільність подальшої розробки 

фітопрепаратів на його основі. 

Кваліфікаційна робота викладена на 52 сторінках друкованого тексту та 

містить: 14 таблиць, 8 рисунків, використано 42 літературні джерела. 
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ВСТУП 

 

Запальні процеси є поширеним патологічним станом, який 

супроводжує більшість хронічних і гострих захворювань, що вражають різні 

системи організму: шкірну, опорно-рухову, дихальну, сечостатеву, серцево-

судинну тощо. Запалення є реакцією організму на пошкодження тканин, дію 

токсинів, інфекційних агентів чи імунологічних чинників. Хоча цей процес 

має захисний характер, надмірне або затяжне запалення часто призводить до 

ускладнень і розвитку серйозних патологій [1]. 

На сьогодні основними засобами фармакотерапії запальних станів 

залишаються синтетичні препарати, зокрема нестероїдні протизапальні 

засоби (НПЗП) і кортикостероїди. Проте їх тривале застосування 

супроводжується численними побічними ефектами: гастро- та 

нефротоксичністю, алергічними реакціями, порушенням функцій імунної 

системи [2]. У зв’язку з цим, актуальним напрямом сучасної фармакології є 

пошук нових безпечних лікарських засобів, зокрема серед фітопрепаратів, які 

мають м’яку дію, меншу токсичність і широкий спектр фармакологічної 

активності [3]. 

Особливу зацікавленість становлять рослини, що містять велику 

кількість біологічно активних речовин. Однією з таких є Ononis spinosa L. 

(вовчуг колючий) – лікарська рослина з родини Fabaceae, що має тривалу 

історію використання в народній медицині. У її складі виявлено флавоноїди 

(кверцетин, кемпферол), ізофлавоноїди (формононетин, оногенін), 

тритерпенові сполуки (α-онокерин), фенольні кислоти (кафеїнова, ферулова) 

та ефірні олії [4, 5]. 

Дослідження свідчать про протизапальні, антиексудативні, 

антибактеріальні та антиоксидантні властивості екстрактів Ononis spinosa [6, 

7]. У фармакологічних експериментах було встановлено, що екстракти цієї 

рослини здатні інгібувати вивільнення прозапальних медіаторів (IL-8, TNF-α), 

зменшувати набряки та сприяти загоєнню тканин [8, 9]. При цьому вони не 
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виявляють токсичного впливу на здорові клітини, що підтверджує їх 

безпечність [10]. 

Вивчення антиексудативної активності рідкого спиртово-водного 

екстракту з трави Ononis spinosa L. є актуальним для розробки нових 

фітопрепаратів з протизапальною дією. 

Метою роботи було дослідження антиексудативної активності рідкого 

спиртово-водного екстракту з трави вовчуга колючого (Ononis spinosa L.) на 

різних моделях запалення.  

Для досягнення поставленої мети були встановленні наступні задачі: 

1. Провести спектрофотометричний аналіз поліфенольних сполук в 

екстракті Ononis spinosa L.  

2. Підібрати оптимальні умови екстрагування рослинної сировини 

Ononis spinosa L. для максимального вилучення поліфенольних сполук. 

3. Дослідити антиексудативну активність екстракту Ononis spinosa L.  

на моделі трипсинового запалення. 

4. Дослідити антиексудативну активність екстракту Ononis spinosa L.  

на моделі зимозанового запалення. 

5. Встановити антиексудативну активність екстракту Ononis spinosa L.  

на моделі алілізотіоціонатному запаленні. 

6. Провести скринінгові дослідження антиексудативної дії мазей різних 

концентрацій на основі екстракту Ononis spinosa L. за умов трансдермального 

нанесення.  

Об’єкт дослідження – екстракт Ononis spinosa L. 

Предмет дослідження – вміст поліфенольних сполук в екстракті, 

антиексудативна активність. 

Методи дослідження: фармакологічні, спектрофотометричні, 

статистичні. 
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	«До аліквоти відповідного екстракту (0,5 мл) додавали 4,5 мл екстрагенту та перемішували. Оптичну густину розчину вимірювали на спектрофотометрі при довжині хвилі 327 нм в кюветі з товщиною поглинаючого шару 10 мм.
	Вміст суми гідроксикоричних кислот в перерахунку на хлорогенову кислоту та абсолютно суху масу сировини в відсотках розраховуємо за формулою:
	де:  A – оптична густина розчину;
	Е - коефіцієнт поглинання (поглинання при заданій довжині хвилі 1% розчину в кюветі спектрофотометра з довжиною світлового шляху 1 см) хлорогенової кислоти у відповідному розчиннику нм;
	m - маса сировини, г;
	- об’єм аліквоти, мл;
	- об’єм розчину, мл;
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